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Тривалий час лісову сертифікацію розглядають крізь призму 
організації та ведення лісового господарства на засадах сталого 
розвитку та підвищення конкурентоспроможності лісогосподарського 
виробництва. Водночас у межах євроінтеграційних устремлінь 
України та досвіду країн-нових членів ЄС цей інструмент лісової 
політики варто переосмислити в контексті базових цінностей 
об’єднання – повага до людської гідності, свобода, демократія, 
рівність, верховенство права та повага до прав людини, включно з 
правами осіб, що належать до меншин. Втілення зазначених 
цінностей здійснюється завдяки таким принципам, як плюралізм, 
толерантність, справедливість, солідарність, інклюзія та соціальна 
рівність [2]. 

Вказані вище цінності ЄС знаходять відображення у різних 
площинах лісової сертифікації. Наприклад, функціонування робочої 
групи з розробки та впровадження національних стандартів лісової 
сертифікації в Україні (робоча група) базується на принципах 
добровільності, рівноправності, відкритості, самоуправління і 
законності [1]. В своїй діяльності робоча група забезпечує відкритий 
діалог із питань FSC стандартів, підтримуючи постійний 
консультаційний процес із зацікавленими сторонами та поважаючи 
думку кожного. Відкриті та прозорі процедури досягнення 
консенсусу в ухваленні рішень, які реалізують через трипалатну 
структуру FSC (економічна, екологічна та соціальна палати), є 
найкращою соціальною лабораторією щеплення принципів 
Європейського Союзу в лісовій сфері. 

Оцінювання дотримання вимог FSC стандарту для України 
(далі – FSC стандарту для України) [3] здійснюють незалежні органи 
сертифікації, що, зокрема, включає проведення обов'язкових 
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публічних консультацій з широким колом зацікавлених сторін, 
забезпечуючи конфіденційність та анонімність. Така діяльність 
аудиторів сприяє підтриманню багатоманітності ідей, поглядів та 
інтересів щодо лісів і лісового господарства, а також усвідомлення 
громадськістю власної причетності до вирішення актуальних проблем 
сьогодення. 

Беручи на себе добровільні зобов’язання з дотримання вимог 
FSC стандарту для України, подібні процеси реалізують, але вже 
лісові господарства чи їх структурні підрозділи. Постійний 
інформаційний та консультаційний процеси з широким колом 
зацікавлених сторін сприяють залученню останніх до підготовки 
управлінських рішень у лісовому господарстві за принципами 
партисипативного управління, характерними для країн ЄС. Це 
зумовлює підвищення відповідальності, набуття навичок 
толерантності, розвитку плюралізму й солідарності. Така робота 
супроводжується розумінням важливості інклюзії, забезпечення 
гендерної рівності та соціальної інтеграції, насамперед самими 
працівниками лісового господарства.  

Відповідальність за цілісність ланцюгів постачання сприяє 
розвитку принципу солідарності, який проявляється у формуванні 
різноманітних ініціатив та партнерств, що об’єднують представників 
лісового господарства та деревопереробного бізнесу. 

Зрештою, архітектура лісової сертифікації за схемою FSC є 
такою, що заохочує реалізацію творчого потенціалу утримувачів 
сертифікатів. Досягнення належного ступеня відповідності, зважаючи 
на постійне удосконалення вимог стандартів та закладені адаптивний, 
ризик-орієнтований та процесний підходи, не сумісне з шаблонними 
рішеннями. 

FSC сертифікація створює сприятливе підґрунтя інтеграції 
лісового сектору України до ЄС на різних рівнях через практичне 
впровадження принципів прозорості, підзвітності та залучення 
громадськості до управління природними, зокрема, лісовими 
ресурсами. 
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